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議会運営委員会会議録（令和８年２月17日） 

 

  出席委員  尾崎委員長 吉森副委員長 髙川委員 青山委員 原委員 古沢委員 

竹原議長（オブザーバー） 

  欠席委員  なし 

  説明のため出席した職員  石川総務部長 小川財政課長 相沢総務課長 

  職務のため出席した事務局職員  石井局長 佐藤係長 

 

午前９時00分開会 

【尾崎委員長】 これより議会運営委員会を開催いたします。 

 会議日程は、お手元に配付したとおりです。 

 日程第１、会議録署名委員の指名をいたします。吉森副委員長、髙川委員にお願いいた

します。 

 日程第２、令和８年第１回臨時会の提出案件について、当局から説明をお願いします。 

【石川総務部長】 改めまして、おはようございます。 

 第１回臨時会に提出する議案などの概要について説明いたします。 

 今回付議する案件は２件でございます。 

 まず、富山県後期高齢者医療広域連合議会議員の選挙についてでございます。 

 次に、地方自治法第179条による専決処分の承認を求めることについてでございます。 

 詳細につきましては、担当課長のほうより説明いたします。 

【小川財政課長】 それでは、私のほうから専決処分の承認ということでお願いします。 

 今ほど話題になっておりました裏表と３枚物でございます。 

 ２枚目でございますが、まず令和７年度一般会計補正予算（第５号）です。専決第１号

でございます。専決日は令和８年１月８日、補正額は9,000万円でございます。財源につき

ましては普通交付税で、中身につきましては除雪経費でございます。 

 続きまして、専決第２号をお願いします。補正予算（第６号）でございます。専決日は

令和８年１月23日でございます。補正額につきましては1,255万5,000円でございます。内

容につきましては、衆議院議員選挙費と最高裁判所裁判官国民審査費でございます。 

 続きまして、専決第４号のほうになります。一般会計補正予算（第７号）でございます。

令和８年２月８日の専決でございます。補正額は9,000万円で、こちらにつきましても除雪
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の経費でございます。 

 以上です。 

【相沢総務課長】 それでは、私のほうからは、続きまして、まず議案以外の案件につい

てご説明をさせていただきます。 

 先ほど総務部長が冒頭でお話しさせていただきましたが、まず付議事件の１つ目といた

しまして、富山県後期高齢者医療広域連合議会議員の選挙についてでございます。 

 現在、議会議員につきましては、本市からは市長が選出をされておりますが、広域連合

の規約によりまして、市長の任期をもって広域連合議会議員の任期も満了となることから、

後任の議員について選挙をお願いするものでございます。 

 議員定数は24名、うち滑川市から１名を選挙することとなっております。 

 規約により、議会議員は関係市町村の長、副市町村長及び議会の議員のうちから、各市

町村の議会において選挙することとなっておりますので、市議会におかれましては、新た

な議員につきまして選出いただきたいと思っております。 

 次に、補正予算以外の専決処分の承認を求める件についてでございます。 

 議案第１号のうち専決第３号でございますが、こちら１月23日に開催いただきました議

会運営委員会協議会でご説明いたしました坪川保育所園庭での機械除草中の飛び石により、

職員駐車場に駐車中の車両に損害を与えたことによる損害賠償請求の和解に関する件でご

ざいます。 

 和解のため、本年１月26日に専決処分したことから議会の承認を求めるものでございま

す。 

 以上でございます。 

【尾崎委員長】 ただいまの説明について、何か質疑はございませんか。 

 （質疑する者なし） 

【尾崎委員長】 それでは、当局の皆さんには、お疲れさまでした。退席願います。 

 （当局退室） 

【尾崎委員長】 ただいま説明があった富山県後期高齢者医療広域連合議会議員の選挙の

方法等について、事務局から補足して説明をお願いします。 

【石井局長】 富山県後期高齢者医療広域連合議会議員の選挙についてでありますが、こ

れにつきましては、今ほど総務課長からもありましたとおり、新たな議員を選挙していた

だきたいということでございます。 



 －3－ 

 滑川市には議員１人が割り当てられておりまして、これまでは市長がなっておられまし

た。いずれも指名推薦という形で選ばれてきております。 

 広域連合の規約によりますと、議員選挙に立候補できますのは、先ほどもありましたが、

市長、副市長、市議会議員ということであり、その中から選ぶということになっておりま

す。 

 この場でご協議いただきまして、合意が得られれば、指名推選ということで進めていく

方向になればと思っております。 

 仮にその方向でよいということであれば、臨時会前に開く全員協で議員全員にお示しし

て決定をし、本会議を迎えることになります。 

 指名推選の場合は、議長から選挙の方法について指名推選を諮りまして、異議なしとい

った場合におきましては、議長から指名推選し当選の告知をするということになります。 

 以上でございます。 

【尾崎委員長】 ただいま事務局から説明がありましたが、ご意見をお願いします。 

【古沢委員】 特に異論はないんですけど、従前、定数１で市長が議員として出ておられ

たということの流れからそういうことになるんだろうと思うんですけど、建前から言うた

ら、恐らく手を挙げる人は市長だけということに多分諮ってもなったんだと思うけど、こ

れ、事前に何か話があってもよかったんじゃないかなと思うんですが、なかったよね。 

【石井局長】 はい。当局のほうから特にはございませんでした。 

【古沢委員】 これ以上言いませんけど、さっきあったように、市長、副市長あるいは議

会議員の中からという建前なんだから、昔だったら私、手挙げたかもしれないんだけど、

今そういうことは言いませんけど、やっぱりある意味手続だから、ちょっと事前にどうし

ましょうかみたいなことぐらいあってもいいんじゃないかなと私は思います。皆さんどう

思われるか分かりませんけど。 

 以上です。特に今回のことについて異論があるわけではありませんが。 

【尾崎委員長】 では、局長から当局のほうにこういった意見があったということは伝え

てもらえますか。 

【石井局長】 はい、お伝えしておきます。 

【尾崎委員長】 よろしくお願いします。 

 ほかにございませんか。 

【原委員】 私も異論はありませんので、市長でいいと思います。 
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【青山委員】 しっかり報告準備していただければと思っておりますので、それ以外はご

ざいません。 

【髙川委員】 異論はありません。 

【尾崎委員長】 ほかに。 

【吉森副委員長】 異論はありません。 

【尾崎委員長】 特にないということでございますので、それでは、後期高齢者医療広域

連合議会議員については、今ほどの内容で指名推選ということで進めたいと思います。 

 次に、日程第３、令和８年第１回臨時会の会議日程案について事務局から説明してくだ

さい。 

【石井局長】 お手元に配付しております令和８年第１回滑川市議会臨時会会議日程案を

ご覧ください。 

 配付してあります日程案のとおり、会期を２月24日火曜日の１日といたしまして、午前

11時の開会となります。 

 当日は、欄外の下にも記載してございますが、午前10時から全員協議会を開催し、臨時

会終了後、定例議員協議会の開催となります。 

 続きまして、議事の流れについてご説明申し上げます。こちらも配付してございますの

で、ご覧ください。 

 議事の流れでございますが、当日、当局の本会議出席者は、市長、副市長、教育長、５

部局長、企画・総務・財政課長、あと事案の関係課長が出席予定でございます。 

 日程第１、会議録署名議員の指名、日程第２で会期の決定をいたします。日程第３で、

今ほどありました富山県後期高齢者医療広域連合議会議員の選挙ということで、今ほどお

諮りいただきました市長を指名推選ということで選挙いたします。議長のほうから指名推

選することといたします。 

 日程第４でございます。議案第１号 地方自治法第179条による専決処分の承認を求め

ることについて、先ほど言われました専決第１号から第４号の４つにつきまして、この議

案を上程議題といたします。市長から提案理由の説明がございまして、暫時休憩をし、直

ちに全体委員会を開いて補足説明を受けます。 

 日程第５でございます。議案の委員会付託でございます。本会議を再開して、議案の委

員会付託を行い、暫時休憩といたします。直ちに総務文教消防委員会、産業厚生建設委員

会の順に委員会を開催いたします。総務文教消防委員会につきましては大会議室、産業厚
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生建設委員会につきましてはこちらの部屋、第１委員会室を予定しております。委員会終

了後、委員長報告の作成等の準備が整い次第、本会議を再開したいと思っております。 

 最後、日程第６でございます。委員長報告でございます。両委員長からの報告がござい

まして、委員長報告に対しての質疑に入ります。議案についての討論に入りまして、その

後、採決を行います。 

 最後に市長から閉会の挨拶があり、閉会となります。 

 以上でございます。 

【尾崎委員長】 ただいまの説明について委員から何かありますか。 

 （質疑する者なし） 

【尾崎委員長】 次に、日程第４、その他に入ります。 

 まず、委員から何かありませんか。 

 （特になし） 

【尾崎委員長】 事務局から何かありますか。 

【石井局長】 特にございません。 

【尾崎委員長】 それでは、以上をもちまして、議会運営委員会を閉会といたします。 

 お疲れさまでした。 

午前９時13分閉会 
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